

总书记和人民心贴心

# “我们将坚持把论文写在田野大地上”

2021年3月22日，正在福建考察的习近平总书记来到武夷山市星村镇燕子窠生态茶园，察看春茶长势，了解当地茶产业发展情况。在茶园，科技特派员、福建农林大学教授廖红向总书记汇报其团队推广的“高效生态茶园建设方案”。新华社记者近日回访了廖红，以下是她的自述与心声——

习近平总书记到来的时候，青翠的茶树间开着金灿灿的油菜花。我向总书记介绍，通过在茶树间套种大豆和油菜，不仅可以给土壤补充肥力，还能有效防治病虫害，提高茶叶品质，这是我们独创的做法。总书记对此表示肯定，嘱咐我们要“把论文写在田野大地上”。

听到近年来在我们科技特派员队伍指导下，茶园突出生态种植，带动了茶农增收，习近平总书记十分高兴。他指出，要很好总结科技特派员制度经验，继续加以完善、巩固、坚持。

我是2019年加入科技特派员队伍的。这项制度发源于福建南平，是习近平同志在福建工作时大力推广的一项工作机制。20多年来，他始终关心着这支队伍。在科技特派员制度推行20周年时，习近平总书记作出重要指示，要求广大科技特派员要秉持初心，在科技助力脱贫攻坚和乡村振兴中不断作出新的更大的贡献。大家都觉得使命在肩，不能辜负总书记的殷殷嘱托。

在武夷山，当地农民特别想把茶种好，但问题不少。有的茶农找到我们，说自己种了多年茶叶，但怎么茶叶口感一年不如一年。有的不光茶没种好，还出现土壤酸化、水土流失等问题。

针对这些问题，我们科技特派员将“生态茶园”模式推广到武夷山许多茶田。一开始农民们将信将疑：套种大豆怎么能替代化肥，不用农药还能防虫？随着部分示范田取得明显效果，越来越多的农民从观望到尝试，再到积极参与，尝到了科学种植的甜头。

最初我只是带着实验室的师生下乡，去年我牵头组建了一支队伍，队伍中有当地的科技特派员，有武夷学院的师生，甚至还吸收了地方的“土专家”

“田秀才”。众人拾柴火焰高，现在，学生们会跟着我进茶山做实验，“土专家”会给农民“上课”。大家都说，“科特派”真好，随叫随到。

总书记来之前，我们的生态茶园只有两三千亩规模，现在已经超过了两万亩。生态茶园给更多的茶农带来了实实在在的收益。在应用新技术后，茶叶甜了不少，以往茶青是“愁着卖”，今年是别人上门“抢着收”！现在去燕子窠，家家户户把我们当亲人。

牢记总书记嘱托，我们将坚持把论文写在田野大地上，继续带着农民干、帮着农民赚，让农业科技在泥土里生根，让科技在田野里绽放力量。

(新华社福州6月6日电)

《未成年人文身治理工作办法》出台

## 任何企业、组织和个人不得向未成年人提供文身服务

新华社北京6月6日电 国务院未成年人保护工作领导小组办公室6日印发《未成年人文身治理工作办法》，要求任何企业、组织和个人不得向未成年人提供文身服务，不得胁迫、引诱、教唆未成年人文身。

近年来，文身出现“低龄化”现象。未成年人文身容易损害未成年人身心健康，影响未成年人就业和生活，让未成年人受到不良文化侵蚀。加强未成年人文身治理，已经成为社

会各界共识。

为了切实将未成年人文身治理工作落实落地，办法明确，要严格落实“谁审批、谁监管，谁主管、谁监管”的原则。卫生健康部门不得审批同意医疗卫生机构（含医疗美容机构）开展未成年人文身服务项目；对之前已经文身且有意愿“去除文身”的未成年人，要提供规范医疗美容服务。

主体的营业执照上相关经营范围后明确标注“除面向未成年人”。商务部门应当配合相关部门，指导行业协会督促美容经营者不得向未成年人提供文身服务。民政部门应当加强社会组织登记管理，不得审批同意社会组织开展未成年人文身服务。

市场监管部门在办理市场主体登记注册时，要在从事文身服务活动市场

的，应当及时劝阻，不得放任未成年人文身。

社会环境的引导同样至关重要。办法强调，任何企业、组织或个人不得刊登、播放、张贴或者散发含有诱导未成年人文身、危害未成年人身心健康内容的广告；不得在学校、幼儿园播放、张贴或者散发文身商业广告。图书、报刊、电子出版物等不得含有诱导未成年人文身的内容。

## 文身“低龄化”之忧如何解？

——国务院未成年人保护工作领导小组办公室有关负责人就《未成年人文身治理工作办法》答记者问

近年来，未成年人文身现象引发社会广泛关注。为加强未成年人文身治理，保护未成年人身心健康，国务院未成年人保护工作领导小组办公室6日印发《未成年人文身治理工作办法》。办法推出哪些举措治理未成年人文身现象？如何落实这些举措？国务院未成年人保护工作领导小组办公室有关负责人回答了记者的提问。

问：请介绍一下办法出台的背景。

答：近年来，文身出现了“低龄化”现象，日渐成为诱发未成年人违法犯罪、侵害未成年人合法权益的社会风险点。未成年人文身容易损害未成年人身心健康，影响未成年人就业和生活，让未成年人受到不良文化侵蚀。社会各界高度关注未成年人文身问题，部分全国人大代表、政协委员多次提出了建议和提案，很多专家学者纷纷呼吁加强未成年人文身治理工作，许多家长也期待国家采取更为有力的措施，禁止对未成年人提供文身服务。上海市、江苏省、浙江省、海南省等部分地方以地方立法、人大决议、部门联合发文等方式明确了禁止向未成年人提供文身服务，多地人民

检察机关先后启动了民事和行政公益诉讼。可以说，加强未成年人文身治理，已经成为社会共识。国务院未成年人保护工作领导小组办公室会同有关部门对加强未成年人文身治理提出了具体要求，切实解决引导、教育、监管等方面问题，充分保障未成年人的身心健康。

问：办法的主要内容有哪些？

答：办法坚持最有利于未成年人的原则，按照“六大保护”的思路，从如何控、如何防相结合的角度规定了一系列举措。一是明确了国家、社会、学校和家庭的责任和义务。二是对企业、组织和个人向未成年人提供文身服务作出了禁止性规定，明确了不得向未成年人提供文身服务，不得胁迫、引诱、教唆未成年人文身。三是厘清了卫生健康、市场监管、商务、民政等部门审批监管职责。四是细化了相关部门支持配合开展未成年人文身治理工作的职责任务，提出了工作要求。五是要求企业、组织和个人发现向未成年人提供文身服务的，向有关部门报告。六是明确了违反规定的处理措施。

问：办法提出了“谁审批、谁监

管，谁主管、谁监管”的工作原则，主要基于什么考虑？

答：从实际情况看，目前对未成年人提供文身服务的专业文身机构、医疗卫生机构（含医疗美容机构）、美容美发机构和社会组织，我们商有关部门提出了“谁审批、谁监管，谁主管、谁监管”的治理原则。比如，提出了卫生健康部门不得审批同意医疗卫生机构（含医疗美容机构）开展未成年人文身服务项目，并对有意愿“去除文身”的未成年人提供规范医疗美容服务。提出了市场监管部门在办理市场主体登记注册时，对于经营范围中包含文身服务活动的市场主体，应当在其营业执照相关经营范围后明确标注“除面向未成年人”。提出了商务部门应当配合相关部门，指导行业协会督促美容经营者不得向未成年人提供文身服务。提出了民政部门应当加强社会组织登记管理，不得审批同意社会组织开展未成年人文身服务，指导从事文身服务的社会组织不向未成年人提供文身服务。各相关部门密切配合，齐心协力，强化源头管控，健全工作机制，共同推动将未成年人文身治理落实落地。

问：办法出台后，如何更好地推动落实？

答：办法从切实规范未成年人文身治理问题入手，规范市场主体行为，明确相关部门职责，尤其是与学校教育、家庭教育等有序衔接，教育引导未成年人树立和践行社会主义核心价值观，充分认识文身可能产生的危害，增强未成年人的法治意识和自我保护意识，具有重要的现实意义。

加强对未成年人文身的治理是一项系统工程，需要家庭、学校、社会、网络、政府、司法各方面共同努力。下一步，国务院未成年人保护工作领导小组办公室将会同有关部门，一方面加大政策宣讲力度，加强社会舆论引导，切实让相关企业、社会和个人知晓政策，共同做好未成年人文身治理工作。另一方面指导各地加强统一部署，强化源头防控，落实部门责任，促进社会协同，开展监督检查，推动未成年人文身治理工作落到实处，切实保障未成年人合法权益。

(新华社北京6月6日电)

广告

## 不动产权证书作废公告

因下列不动产权利已被司法处置转移，无法收回国土证。根据湖南省衡阳市中级人民法院（2018）湘04破3号之一协助执行通知书及（2018）湘04破3号之三裁定书和《不动产登记暂行条例实施细则》第二十三条的规定，现公告作废。

序号	不动产权证书号	原权利人	权利类型	不动产坐落	备注
1	衡国用(2012)第129号	衡阳市鸿菱置业有限公司	国有建设用地使用权	衡阳市蒸湘区洪家湾89号	

衡阳市自然资源和规划局  
2022年6月2日

## 驾驶证遗失作废声明

曾定富，男，驾驶证档案编号为430400407074。因驾驶证遗失，特声明原驾驶证作废。

声明人：曾定富  
2022年6月6日

## 下列证件声明作废

常宁市妇幼保健院计划生育服务中心开给王艺橙的湖南省医疗住院收费票据第一联原件，编号为0017767406（代码为143060221）。

## 计划检修停电修改

下列停电信息修改：  
2022年6月10日预计时间13:00—18:00，110kV茶山坳变10kV茶仓线新华支线#033杆配变（湖南省衡阳市珠晖区新华标兵组）停电检修（停电原因：检修）。

修改后：  
2022年6月14日预计时间8:00—17:00，110kV茶山坳变10kV茶仓线新华支线#033杆配变（湖南省衡阳市珠晖区新华标兵组）停电检修（停电原因：检修）。

以上停电检修（停电原因：检修）。  
特此公告。

详细停电信息，您可通过“国网湖南省电力有限公司”微信公众号、网上国网等进行查询。咨询电话：

8228222。

国网衡阳供电公司

2022年6月7日

国务院联防联控机制回应热点

## 高校学生返乡不得“层层加码”

暑假临近，大学生返乡将迎来高峰，国务院联防联控机制5日召开新闻发布会，回应相关热点问题。

国家卫健委疾控局副局长、一级巡视员雷正龙表示，目前全国疫情总体呈现稳定下降态势，5月30日以来，全国新冠本土感染者已连续6天降至100例以下，各地要更加高效统筹疫情防控和经济社会发展，进一步提高防控措施的科学性、精准性、针对性，坚决防止简单化、一刀切和层层加码等现象。

教育部体育卫生与艺术教育司副司长刘培俊介绍，国务院联防联控机制综合组近日印发通知，明确有疫情的地区，高校内如果没有疫情，实施7天以上封闭管理结束后，学生可持48小时内核酸检测阴性证明和高校开具的相关证明离校返乡，实施“点对点”闭环返乡。满足以上条件的高校学生，不再集中隔离，到家后实施7天健康监测，如有异常，及时报告当地社区和疫情防控部门。

各地要逐级传达、逐级落实学生离校返乡政策，不得“层层加码”。

(据新华网)

教育部要求各地各高校千方百计促进高校毕业生就业

## 进一步严格规范做好就业统计工作

记者6月6日从教育部获悉，教育部近日召开高校毕业生就业工作调度会，要求各地各高校千方百计促进高校毕业生就业，进一步严格规范做好就业统计工作。

据悉，为加强和规范高校毕业生就业统计工作，教育部已采取系列措施，并将进一步严格核查就业数据。一是开通毕业生本人核验渠道。2022届高校毕业生可登陆“国家24365大学生就业服务平台”或学信网，对本人毕业去向信息进行核实并在线反馈。目前，教育部学生服务与素质发展中心已向落实就业去向的2022届高校毕业生发送手机短信或微信，提醒每位毕业生及时查询反馈本人就业状况。

二是开展用人单位数据比对。教育部通过国家政务接口、第三方平台等权威渠道，对毕业生已签订就业协议的用人单位数据进行核查比对。三是委托第三方机构开展就业数据调查核查。从2020年起，教育部已连续两年委托国家统计局对全国和各高校毕业生就业状况开展抽样调查。今年，教育部将继续委托国家统计局开展抽样调查。四是开通举报电话和邮箱。教育部和各省级高校毕业生就业主管部门已开通举报电话和邮箱，接受举报。

对通过核查和举报等发现的问题，教育部将责成各省级高校毕业生就业主管部门逐一核实，并严肃追责问责。

此外，会议重申，各地各高校要严格落实“四不准”纪律要求，不准以任何方式强迫、诱导毕业生签订就业协议和劳动合同，不准将毕业证书、学位证书发放与毕业生签约挂钩，不准以户档托管为由劝说毕业生签订虚假就业协议，不准将毕业生顶岗实习、见习证明材料作为就业证明材料。

(据新华网)



6月6日，村民在贵州省铜仁市玉屏侗族自治县新店镇沙水坪村田间忙秧苗插秧（无人机照片）。

当日是芒种节气，各地农民抢农时、忙耕作，田间地头呈现一派忙碌景象。

芒种到  
农事忙

■新华社发

广告

## 不动产权证书作废公告

因下列不动产权利已被司法处置转移，无法收回国土证。根据湖南省衡阳市中级人民法院（2018）湘04破3号之一协助执行通知书及（2018）湘04破3号之三裁定书和《不动产登记暂行条例实施细则》第二十三条的规定，现公告作废。

序号	不动产权证书号	原权利人	权利类型	不动产坐落	备注
1	衡国用(2012)第129号	衡阳市鸿菱置业有限公司	国有建设用地使用权	衡阳市蒸湘区洪家湾89号	

衡阳市自然资源和规划局  
2022年6月2日

## 计划检修停电预告

1.2022年6月14日预计时间8:00—14:00，220kV麻塘变10kV麻联1线麻小线支线蒸德家园#5分支箱#303断路器后段线路（湖南省衡阳市蒸湘区蒸德家园5房区）停电检修（停电原因：检修）。

2.2022年6月14日预计时间8:05—14:05，220kV廖家湾变10kV廖延线市政府东门分支箱#307断路器后段线路（湖南省衡阳市蒸湘区工行住宅区）停电检修（停电原因：检修）。

3.2022年6月14日预计时间8:10—18:10，110kV狮子山变10kV狮子山变#021杆配变（湖南省衡阳市珠晖区建湘内1房区）停电检修（停电原因：检修）。

4.2022年6月14日预计时间8:15—15:15，220kV廖家湾变10kV廖蒸线立新融冠对接箱A-1杆变、#008/2/1杆变、#009/2杆变、#001A-1箱变、#003/1A-1杆箱变

牌大厦、宏邦置业公司、和平南路、疾防大楼、名大住宅区、中建公司、附二医院、和平北路、港务处大楼、金轮大厦、中医院、工行家属区、陈彦杰公司）停电检修（停电原因：检修）。

以上停电线路遇下雨顺延一天。  
特此公告。

详细停电信息，您可通过“国网湖南省电力有限公司”微信公众号、网上国网等进行查询。咨询电话：

8228222。

国网衡阳供电公司

2022年6月7日